
Dünya Çiftçiler Günü 
kapsamında, PepsiCo 
Türkiye sözleşmeli ta-
rım modeliyle 20’den 
fazla şehirde çiftçilerle 
birlikte yürüttüğü 100 
bin dekarlık üretimden, 
yenileyici tarım proje-
lerine; su geri kazanım 
yatırımlarından eği-
tim programlarına uza-
nan çalışmalarıyla Tür-
kiye’de tarımsal dönü-
şüme katkı sağlamayı 
sürdürüyor.

PepsiCo Türkiye, Dünya Çiftçiler Günü 
vesilesiyle, Pep+ stratejisi doğrultusun-
da tarladan sofraya sürdürülebilir bir 

değer zinciri oluşturmak amacıyla hayata ge-
çirdiği projelerini paylaştı.

Bu yaklaşımın üç temel ayağından biri 
olan Pozitif Tarım kapsamında; sözleşme-
li üretimden yenileyici tarım projelerine, su 
geri kazanım yatırımlarından çiftçilerin pa-
zara erişimlerini kolaylaştıracak eğitim prog-
ramlarına uzanan uygulamalarıyla çiftçiler-
le birlikte Türkiye’de tarımsal dönüşüme kat-
kı sağlıyor.

PepsiCo Türkiye, sürdürülebilir ve yeni-
leyici tarım uygulamalarıyla dirençli gıda sis-
temlerinin oluşturulmasına katkı sunan ça-
lışmalarıyla dikkat çekiyor. Şirketin projele-
ri, çiftçilerin dayanıklılığını artırırken kendi 
kendine yetebilen tarım ekosistemlerinin ge-
lişimini odağına alıyor.

Dünya Çiftçiler Günü dolayısıyla açık-
lamalarda bulunan PepsiCo Türkiye Genel 
Müdürü Ergün Günay, tarımın yalnızca üre-
timden ibaret olmadığını; çiftçilerin güçlen-
mesinden sürdürülebilir ve uzun vadeli de-

ğer yaratan bir tarım ekosisteminin inşası-
na uzanan bütüncül bir yapı olduğunu vur-
guladı. Günay, şunları söyledi: “PepsiCo Tür-
kiye olarak sürdürülebilir ve dirençli bir gıda 
sistemi oluşturulmasının dünyadaki en ha-
yati meselelerden biri olduğuna inanıyoruz. 
Bu anlayışla, başta çiftçilerimiz olmak üzere 
tüm paydaşlarımızla birlikte daha dayanık-
lı, verimli ve sürdürülebilir bir tarım altyapı-
sının gelişmesine katkı sağlamak için çalışı-
yoruz. Çiftçilerimizi yaklaşık 20 yıldır tedarik-
çi eğitim ve iletişim platformumuz PepsiCo 
Agro Akademi ile destekliyoruz. İleri tekno-
lojiye yaptığımız yatırımlarla çiftçilerimizin 
verimliliklerini artırmalarına, su ve girdi kul-
lanımını optimize etmelerine katkı sağlıyo-
ruz. Yenileyici tarım uygulamalarımızla top-
rağın sağlığını iyileştirmeye, karbonu yaka-
lamaya, havza sağlığını güçlendirmeye, biyo-
lojik çeşitliliği korumaya ve geliştirmeye, çift-
çiler ile çiftçi topluluklarının yaşam standart-
larını yükseltmeye yardımcı oluyoruz. Türki-
ye genelinde 20 şehirde, toplam 100 bin de-
kar alanda mısır ve patates üretimi yapıyo-
ruz. Yaklaşık 200 kişilik tarım ekibimizle, her 
yıl ortalama 500 çiftçiyle sözleşmeli üretim 
kapsamında faaliyet gösteriyoruz. Dünyada-
ki en kritik meselelerden biri olan yüksek su 
riski karşısında, tarımda su kullanımını azalt-
maya yönelik projelerimizle bu alanda da so-
mut katkılar sunmayı sürdürüyoruz. Uzun 
vadeli hedefimiz, daha dirençli bir tarım eko-
sisteminin oluşmasına destek olmak. Bu 
uzun soluklu yolculukta çiftçilerimizle omuz 
omuza çalışarak daha iyi bir geleceği birlikte 
inşa edeceğimize gönülden inanıyoruz.”

YENILEYICI TARIM ILE DEPREM 
BÖLGESINDE FILIZLERIN YENIDEN 
YEŞERMESI SAĞLANDI

PepsiCo Türkiye yenileyici tarımın önü-
müzdeki on yılın belirleyici bir rol oynadı-
ğı yaklaşımıyla hem kendi bünyesinde hem 
de alanında uzman kuruluşlarla gerçekleştir-
diği iş birlikleriyle birçok projeyi hayata ka-
zandırdı. Şirketin 2022 yılında Konya Karapı-
nar’da başlattığı “Lay’s Yenileyici Tarım “pro-
jesi ile yaklaşık 1000 çiftçiye ulaşılırken, pro-
je daha sonra geliştirilerek deprem bölgesi-
ne taşındı.

Hatay Samandağ’da hayata geçirilen 
“Lay’s Ortak Hareket, Yeniden Bereket” pro-
jesiyle çiftçilerin yeniden üretime dönmesi 
teşvik edildi. Çiftçilere fidan, gübre, tohum, 
eğitim ve yenileyici tarım uygulamaları gibi 
birçok konuda destek verildi, kadın koope-
ratiflerine alım garantisi sunuldu ve bölgede 
dirençli bir gıda sistemi oluşturulmasına kat-
kı sağlandı.

PepsiCo Türkiye’nin Adana’da, PepsiCo 
Vakfı ve CARE Türkiye iş birliğiyle hayata ge-
çirdiği “Dünyayı Besleyen Kadınlar” proje-
si ise küçük ölçekli çiftçi ve üreticilerin güç-
lendirilmesine odaklandı. Proje kapsamın-
da, bölgedeki ortak tarımsal alt yapılarının 
iyileştirilmesi, düzenlenen eğitimlerle çiftçi-
lerin bilinçlendirilmesi, Meryem Kadın Koo-
peratifi ile iş birliğiyle satış ve pazarlama ağı-
nın güçlendirilmesi başta olmak üzere birçok 
adım atıldı. 450 çiftçi ve üreticiye hibe sağ-
lanırken, toplamda 35 binden fazla çiftçi ve 
üreticiye ulaşıldı.

“BIR DAMLA BIR DÜNYA” PROJESIYLE 
1,14 MILYON METREKÜP SU DOĞAYA GERI 
KAZANDIRILDI

PepsiCo Türkiye, su verimliliği ve sürdü-
rülebilir tarım uygulamalarına yönelik pro-
jeleriyle su kaynaklarının korunmasına kat-
kı sağlamayı sürdürüyor. Özellikle su stre-
si yüksek bölgelerde düşük basınçlı sulama 
gibi verimlilik odaklı teknolojilere yatırım 
yapan şirket, suyun döngüsel kullanımını ar-

tırmayı hedefliyor.
DKM iş birliğiyle hayata geçirilen “Bir 

Damla Bir Dünya” projesi kapsamında Pep-
siCo Türkiye, 2025 yılında Tarsus, Manisa, İz-
mir ve Adana’daki operasyonlarının bulun-
duğu havzalarda yaklaşık 1,14 milyon met-
reküp suyu doğaya geri kazandırdı. Bu kap-
samda fabrikalarımızdaki operasyonel su 
kullanımının Tarsus ve İzmir’de %100’ü, Ma-
nisa’da %98’i ve Adana’da %52’si yerel hav-
zalara geri kazandırıldı. Bu yıl proje Tekir-
dağ’a taşınırken, Önder Çiftçi Üretim ve Pa-
zarlama Kooperatifi iş birliğiyle Meriç-Erge-
ne Havzası’nda yer altı ve yer üstü su kay-
naklarının korunmasına yönelik çalışmalar 
başlatıldı.

CROPTRAK MOBIL UYGULAMASI ILE 
ÇIFTÇILERIN TARLALARI ÇEVRIMIÇI  
TAKIP EDILIYOR

Tarımda ileri teknoloji kullanımına ciddi 
yatırımlar yapan PepsiCo Türkiye, elde edi-
len dijital verileri analiz edip çiftçileri yönlen-
diriyor. Bunlardan biri olan Croptrak mobil 
uygulaması ile PepsiCo Türkiye, sözleşmeli 
tarım çerçevesinde çalıştığı çiftçilerin tarlala-
rını çevrimiçi takip ediyor, meteorolojik veri-
lerle bütünleşmiş erken uyarı sistemi ile has-
talık risklerini önceden tespit ediyor. Böylece 
çiftçilerin zamanında doğru müdahaleyi ya-
pabilmesini sağlayarak verimlilik artışına ve 
daha etkin su kaynağı kullanımına yardım-
cı oluyor.
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Onun için; Önce insan, önce çevre diyoruz

İzmir ilinde Bergama, Havran ve Çoraklık sahalarımızda yetiştirilen
zeytinlerin hasatlarında 2021 yılı 3000 litre, 2022 yılı 6500 litre,

2023 yılı 1110 litre, 2024 yılında 30 ton zeytin, 10 ton zeytinyağı, 
2025 yılında ise 31 ton zeytin, 5.1 ton zeytinyağı elde edilmiştir.

İZTO Başkanı Özgener, Türkiye Tarım 
Gıda Sektörünün İstihdam ve Kırsal Refah 
İçin Dönüşüm Projesi, başta Ege Bölgesi ol-
mak üzere üreticilerimizin yatırım yapma-
sını teşvik edeceğine, katma değerli üreti-
mi geliştireceğine ve tarım-gıda ekosiste-
mine önemli katkılar sağlayacağına inanı-
yoruz.” dedi.

İzmir Ticaret Odası (İZTO) Yönetim Ku-
rulu Başkanı Mahmut Özgener, Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından 
açıklanan Türkiye Tarım Gıda Sektörünün 
İstihdam ve Kırsal Refah İçin Dönüşüm Pro-
jesi’nin üreticilerin yatırım yapmasını teş-
vik edeceğini, katma değerli üretimi gelişti-
receğini ve tarım-gıda ekosistemine önem-
li katkılar sunacağını düşündüklerini ifa-
de etti.

Özgener, yaptığı açıklamada, Cumhur-
başkanı Erdoğan’ın Dünya Çiftçiler Günü 
vesilesiyle açıkladığı, tarım ve gıda sektö-
rüne yönelik destek paketini çok kıymetli 
bulduklarını belirtti.

Projenin son dönemde finansmana eri-
şimde zorlanan tarım sektörü açısından 
önem taşıdığına kaydeden Özgener, “Pet-
rol fiyatlarının da artmasıyla katlanan gir-
di maliyetleri ve finansman yükü dikkate 
alındığında, krediye erişimi destekleyecek 
yeni mekanizmaların üretimin sürekliliği-
ne katkı koyacağına inanıyoruz. Kredi Ga-
ranti Fonu destekli bu modeli, sektörümüz 

adına stratejik bir adım olarak değerlendi-
riyor, önümüzdeki dönemden itibaren ta-
rım sektörünün ülkemiz ekonomik büyü-
mesine de olumlu katkı yapar hale gelme-
sini umuyoruz.” ifadelerini kullandı.

Mahmut Özgener, İzmir’in güçlü tarım-
sal üretim kapasitesi, yapımı süren orga-
nize tarım bölgeleri, ihracat altyapısı ve 
agro-sanayi potansiyeli sayesinde Türki-
ye’nin tarım ekonomisinde stratejik öne-
me sahip kentler arasında yer aldığını dile 
getirdi.

Özgener, şunları ifade etti:
“Zeytin-zeytinyağı, su ürünleri, kesme 

çiçek, seracılık, süt ve hayvancılık, işlenmiş 
gıda gibi pek çok alanda ülkemizde üretim 
ve ihracat tarafında kentimizin etkin oldu-
ğunu da hesaba katarsak açıklanan destek-
lerin başta Ege Bölgesi olmak üzere üreti-
cilerimizin yatırım yapmasını teşvik ede-
ceğine, katma değerli üretimi geliştireceği-
ne ve tarım-gıda ekosistemine önemli kat-
kılar sağlayacağına inanıyoruz. İzmir Tica-
ret Odası olarak üretimin sürdürülebilirli-
ği, çiftçimizin finansal anlamda güçlenme-
si ve tarım-sanayi entegrasyonunun geliş-
tirilmesine yönelik her türlü çalışmayı des-
teklemeye devam edeceğimizi ifade ediyor, 
açıklanan bu kapsamlı destek paketi dola-
yısıyla Sayın Cumhurbaşkanımız başta ol-
mak üzere emeği geçen tüm kurumlarımı-
za teşekkür ediyoruz.”

Tarım destek paketi üretime ve 
yatırımlara katkı sağlayacak
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